

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan popoldne, izven tli nedelje in praznika.
 Inzerati: do 9 petič vrst á 1 D, od 10—15 petič vrst á 1 D 50 p, večji inzerati petič vrst 2 D; nočice, poslano, izjave, reklame, prekladi petič vrst 3 D; poroke, zaroke velikost 15 vrst 30 D; ženitne ponudbe beseda 75 p. Popust le pri naročilih od 11 objav naprej. — Inzeratni davek posebej.
 Vprašanjem glede inzeratov naj se priloži znamka za odgovor.

Upravništvo „Slov. Naroda“ in „Narodna tiskarna“ Knafljeva ulica št. 8, pritličje. — Telefon št. 364.

Upravništvo „Slov. Naroda“ Knafljeva ulica št. 8, I. nadstropje
 Telefon št. 34.
 Dopolnje sprejema le podpisane in zadesno frankovane.
 Receptivov se ne vrača.

Posamezne številke:
 v Jugoslaviji vse dni po Din 1—
 v inozemstvu navadne dni Din 1, nedelje Din 1-25
 Poština plačana v gotovini.

„Slovenski Narod“ velja:	v Jugoslaviji		v inozemstvu
	v Ljubljani	po pošti	
12 mesecev	Din 144—	Din 144—	Din 264—
6	72—	72—	132—
3	36—	36—	66—
1	12—	12—	22—

Pri morebitnem povišanju se ima daljša naročnina doplačati.
 Novi naročniki naj pošljejo v prvi naročnino vedno po nakaznici.
 Na samo pisarna naročila brez poslatve denarja se ne moremo ozirati.

Aktualen primer.

Pretrajljiva usoda bolgarskega agrarnega tribuna zasluži politično in sociološko premišljanje. Padeč Stambolijskega namreč ni običajen političen dogodek. Saj vsebuje marsikatero politično in sociološko resnico, ki ni vsakdanja, zato pa nič manj pomembna in važna tudi za naše sedanje jugoslovenske javne razmere.

Kaj tiči za usodo tega agrarnega tribuna? Stambolijski je bil po poročilih sila naobražen mož, posebno v zadevah agrarne politike ter državnega vodstva se je mogel kosati z vsakim bolgarskim, pa tudi mednarodnim državnikom. Zamislil je zaokrožen načrt agrarne države, izpeljal v potankosti razpletano strankarsko organizacijo bolgarskega zemljoradniškega gibanja, izvedel volitve, ki so mu prinesle absolutno zaupnico bolgarskega naroda, držal vaje javnega reda v krepkih rokah ter vladal strogo nad opozicijo. Nič ne pomišljal, da bi tega moža mogla omajati ali strmoglaviti kaka revolucionarna burja. Njegova moč se je videla zasidrana v jekleni strankarski disciplini, v vojski, v državni sili, v idejah zemljoradniškega pokreta. In vendar smo doživeli nezasišani dogodek, da je to osebnost zlomila revolucija ene noči, takorekoč brez prelita krvi, da se je mogla strankarska organizacija sesula v štiriindvajsetih urah, da so prepričanja zemljoradniških idealov splahnela kakor trenutno izsušene trstice in da se danes vlada na Bolgarskem po načelih, ki so temeljito nasprotni onim, za katerimi je stal večerajšnji bolgarski narod.

Bolgarski primer je torej pokazal 1.) kako nestalno je javno mnenje, kako minljiva, nedosledna, nepogumna in neidealna je narodova volja, 2.) kako relativna je moč političnega voditelja, ki snuje z diktaturo in nepomirljivo politično močjo, 3.) kako raznovrstna so lahko načela državne uprave.

Oglejmo si te tri resnice na domačih jugoslovenskih razmerah. Tudi pri nas imamo voditelje a la Stambolijski, kojih poglavitna oznaka je brezvestna strankarska demagogija seljaške politične volje. Stepan Radič je idealni primer jugoslovenskega Stambolijskega, samo da mu manjka globoka, v agrarnih zadevah pozitivna doktrinarnost, bolgarskega tribuna in da se želi vsemu meriti v politični spretnosti in povzornosti. Tudi Radič obdeluje vollo h. spoznanje hrvatskega seljaškega naroda z velikimi, za razumnika skrajno smešnimi, idejami »hrvatske seljaške

mirotvorne človečanske itd. republike.« Koliko nesoglasij je izrekel Radič v zadnjih petih letih! Dosleden je bil samo v brezvestnem haranganju hrvatskih seljaških mas proti Beogradu in proti pozitivnemu razvoju jugoslovenske državnosti. Radičeva duševna abnormalnost je splošno priznana. Zlasti v tem oziru ga ni moči primerjati z zdravim državnikiškim razumom bolgarskega tribuna, ki je živel v neposredni realnosti bolgarskih seljaških in državnih interesov ter pozitivno gradil lepše bodočnosti bolgarskega naroda. Kolikokrat se je Radič in so se njegovi nasledniki po slovenskih in drugih krajih naše države pregrešili zoper osnovne državne zakone! Naj navedemo samo stališče federalističnega bloka v zadevi Makedonije: kolikokrat so zagovarjali irendentistična stremjenja bolgarskih imperijalistov, kako besno so se zaganjali v jugoslovenska suverena prava nad makedonsko pokrajino. Pa tudi proti obstoju jugoslovenske države so v zadnjih letih razmahnili na tak brezdušen način, da bi jih bila morala državna oblast že davno odstraniti iz našega javnega življenja.

Sofijska revolucionarna burja je pometla z zemljoradniškimi načeli bolgarskega naroda. Danes in jutri bo živel taisti narod z meščanskimi ideali zadirljivega bolgarskega nacionalizma in kapitalizma. Pravijo, da je bila sofijska revolucija odpor svobodoljubnega meščanstva proti diktaturi seljaškega tribuna. Kako potrebna bi bila šele reakcija jugoslovenskih državotvornih elementov, ki imajo v skupščini in v narodu večino za sabo, da pometejo z federalistično protidržavno akcijo naših domačih demagoških tribunov. Pri nas ne gre za javno svobodo, od katere brezmejnosti že stokajo temelji naše državne zajednice, temveč se bje boj za državo samo.

Ne govorimo tukaj za bolgarski primer iz načelnega pristanka na nasilne metode v notranji politiki. Mi zagovarjamo pomirljivo notranjo politiko, ki stremi za kompromisnimi zaključki dogovarjajočih se manjšin in večin naše skupščine in politične javnosti in ki hoče na ta način dosegati razvojno linijo trajne zadovoljnosti jugoslovenskega prebivalstva. Tako zadovoljnost z javnimi zadevami je pač hrbenica vsake države, vsakega zdravega nacionalnega in državnega razvoja. Toda če imate opravka z nasilnimi in brezvestnimi demagogi, s skrajno destruktivnimi ele-

mentih, ki rušijo državno gradbo, po kateri so koprneli zavestno ali nezavestno jugoslovenski rodovi skozi tisočletja, tedaj vas mine ozir na kompromisno politično linijo ter vas obmani bolgarski primer. V prihodnjih mesecih se bo moralo tudi pri nas odločiti. Gospodje iz federalističnega bloka si bodo morali premisliti ali hočejo kompromisno ter splošno spravno rešitev svojega manjšinskega političnega vprašanja ali pa hočejo, da jih zadene bolgarski primer. Mi smo trdno prepričani, da bo vladna politika v enem in drugem pravcu uspešna, da bo pritegnila voljo narodove večine na svojo stran in da bo zavil notranji razvoj na boljša pota, kakor so današnja.

Sreča, ki je bila 18. marca Radiču in Korošču tako mila, se zna po bolgar-

skem vzorcu izpremeniti. Narodna volja je suverena samo, kadar je izraz premišljenosti in poštenosti. Kadar pa je plod brezvestne demagogije, se opoteče, kakor na Bolgarskem.

Baš nevarnost taiste bolgarske revolucije je izkazala, kako nezanesljiva je še danes mednarodna pozicija jugoslovenske države. Iz tega spoznanja izhaja, da je v naši notranjosti čimprej treba likvidirati ustavni spor ter umetno in nezmislno slovensko in hrvatsko »narodnostno« vprašanje odstraniti z dnevnega reda. Jugoslovenski narod hoče močno državo, ponosno historično misijo v mednarodni politiki Jadrana in Balkana, ter širokopoteznega ustvariteljnega dela na notranjem gospodarstvu, civilizaciji in kulturi. Ali spametovanje demagogov, ali proč ž njimi!

Italijanski pritisk v reškem vprašanju.

Pri zavlačevanju rešitve reškega vprašanja je pričakala Italija trenutok, v katerem pravi: ali se odnese reška zadeva z dnevnega reda po italijanski volji sedaj ali pa nikdar.

Italijanska zunanja politika posega dosledno tja, kjer se ruje in intrigira proti naši državi. Posebno rada nudi svojo roko probujočim se Madžarom in kako je podpirala makedonstvujušče, nam je razkrila bolgarska revolucija. K svojim uspehom v Bolgariji hoče italijanska zunanja politika sedaj pridružiti še uspeh glede Reke. Milanski »Secolo«, ki se znova peča z reškim vprašanjem, izvaja, da je Reka za Jugoslovane tra, katerega se morajo za vsako ceno osvoboditi, ako želijo imeti vso ono prostost kretanja, za katero baš čutiljo silno potrebo na balkanskem polotoku, da bi rešili ne samo kako pričkanje, marveč tudi svoje nacionalno jedinstvo. V Rimu so se pričela pogajanja za Reko v hipu, ki se zdi najugodnejši italijanski vladi. »Secolo« piše: Pogajanja za reško vprašanje se nadaljujejo v enem nadeležitejših momentov balkanskega življenja. Mi ne mislimo, da bi mogla imeti bolgarska revolucija tak pomen, kakor verujejo mnogi pri nas. V vsakem slučaju pa so sofijski dogodki tam, da pokažejo Jugoslaviji, da ona ne more mirno sanjati svojega sna v Makedoniji, v deželi, ki je bila dvajset in še več let med nainemirnejšimi na nemirnem evropskem Orientu. Ako se morda treba bač kakega poskusa rovarše s strani premagantih, je to baš na mejah Jugoslavije, kjer so premaganci slabo razoroženi in vse kaže, da čakajo samo na to, da bi bila Mala antanta masj kompaktna in

Velika antanta bolj zaposlena s krizo Nemčije. Madžarska in Bolgarska sta velika, strašno nepoznanstva za mladi narod, ki je v našem sosedsstvu. Kako si torej more dovoliti luksus, da pušča otvorenjo prav svojo najranjlivejšo stran na zapadu?

Italijani govore nam bridko resnico, hoteč nas vstrahovati in prisiliti k popustljivosti v reški stvari, da bi se skončala edino le tako, kakor velevali italijanski interesi, ki so naperjeni proti naši bodočnosti na morju. Baroš, Delta in Brajdica so edina naša izgrajena obal in pristanišča na Jadrano, ki si spojeno po normalni železniški zvezi z notranjostjo naše države. Za sedaj je to edino naše izhodišče na morje in ostane, dokler se dalmatinska pristanišča ne izpopolnijo in zvežejo z Bosno, Hrvatsko in Srbijo. Ta naš izhod na morje nam hočejo vzeti Italijani, da bi začeli potem še z večjim povdarkom razlagati, da so le oni pravi gospodarji na Jadrano in da tako mora ostati tudi v bodoče. Zato pa k sosedom, ki nimajo prijateljskih in miroljubnih čustev do nas, k Madžarom in Bolgarom kar lahko prištejemo tudi Italijane. Sicer so za sedaj zelo naklonjeni mirnim razmeram s sosedi in »Secolo« piše na to: Tudi oni, ki so se najboljši protivili rapalski pogodbi, so sprejeli idejni red, da je zgodovina zgrajena po etapah in da je za našo generacijo že to pretežko breme, da je zdržala tako vojno, katere se je svet komaj rešil. Zgodovina, ki nas čaka v najbližjih desetletjih, nam pove, ali smo se leta 1920, zadosti pobirali za nacionalno varnost ali pa bomo morali doprinesiti nove žrtve, da se boje zajamči sigurnost bodo-

čih generacij. Med tem pa se treba odahnuti, treba si zagotoviti dolgo periodo miru. Prvotni interes Italije je torej mir, v prvi vrsti s sosedi. »Secolo« priporoča Jugoslovenom pri rimskih pogajanjih koncilijantnega duha in lojalnosti. Reka pomeni za Italijane samo strošek in »Picolo« naglašja, da je sicer težko reško vprašanje reducirano na Baroš in Delta ter bo sporazum dosegljiv. Ker Jugosloveni čutijo ob zadnjih dogodkih svojo balkansko situacijo mnogo bolj nego kedaj poprej. Tržaški list nas zopet gonj proti Egejskemu morju, kakor da bi Jugoslovani ne imeli ničesar iskati na Jadrano. Ta modrijan bo nekega dne zahteval celo, da se ima tudi Dalmacija okreniti proti Egejskemu morju!

Važnost polagamo na navedena izvajanja milanskega lista, ki je resen in upoštevan v javnosti. Iz njih je razvidno kako hočejo Italijani vseh vrst doseči to, da bi razpolagali z Jugoslavijo poljubno ob primernih prilikah in bi si jo prisvajali gospodarsko, politično in po etapah teritorialno. Ako bi ne bile naše notranje razmere zašle na kriva pota razdora, bi se ne upali Italijani tako nastopati proti nam; o drugih še govoriti bi ne bilo treba!

Kaj bo z Reko, tega danes še ne vemo. Pričakujemo pa skoro iz Rima poročilo, ki po sedanjem položaju gotovo ne bo ugodno zvenelo.

A. G.: Razdelitev avstro-ogrskih arhivov.

Na Dunaju, sredi junija 1923.

»Jutranje Novosti« z dne 26. aprila t. l. so poročale, da je odredena triosebna komisija v svrhu, da v konferenci na Dunaju razpravlja o »razdelitvi avstro-ogrskih arhivov«.

Na to poročilo je prebrl k. dr. Jostp Ivanič, profesor srbo-hrvaščine na tujakšnji orientalski akademiji, obširnejši članek, ki bi bil zaslužil, da je zbudil v celi Jugoslaviji vihar zanimanja in — uvaževanja, ne pa, da je ostal pozabljen kakor kak malopomenben dopis iz tujine. Vsa ta stvar je tako važna, da se moramo o njej temeljito postaviti prek našo celokupno javnostjo, ker vsi dosedanja dobrohotni uradni in poluradni dopisi, osebni koraki od raznih strani niso nič zalogi.

Gospod dr. Ivanič je naš primorski rojak, živi na Dunaju znanosti in vedi, je zlasti v vprašanju arhivov strokovnjak prve vrste, najboljše med izvrstnimi, in njegov glas bi moral odmevati po vsej Jugoslaviji, zlasti pa na najmerodajnejših mestih v Beogradu.

Conan Doyle: 7 Razpad in vstajenje svetovja. Roman.

»Noah, Noah!« je grmel in vil obraz kot pravcati repoštev, dočim sva si lord John in jaz pomembno nasmihala. Summerlee pa je z izrazom na žledcu bolne kože migal z glavo sem in tja, ter tako dajal izraza svoji nevolji. Konecni je začel še vedno mornjajoči Challenger čitati brzojave. Mi trije pa smo stali pri visokih prišljenih oknih in občudovali prekrasen razgled raz grič, na katerem je stala Challengerjeva hiša, po cvetoči poljani, kjer je mrgolelo športnikov. Še dalje se je po iztrebljeni goščavi vila železniška proga London - Brighton in čisto blizu nas je stalo majhno, s plotom obdano dvorišče, kjer je bil spravljen avtomobil.

Na Challengerjev klic smo se vsi ozrli vanj. V tem je bil že vse brzojavke prečital in jih skrbno razložil pred seboj. Videlo se mu je, da je nenavadno razburjen.

»No, gospoda moja,« je začel, kot da je morda na kakl seji, »to je brezdvoma zelo zanimiv sestanek v teh tako nenavadnih, dejal bi, nečuvjenih okoliščinah. Vas li smem vprašati, če se je vam med vožnjo iz mesta do tu pripetilo kaj izvanrednega?«

»Edino to sem opazil,« je dejal

Summerlee s kislim nasmehom, »da se naš mladi prijatelj v teku zadnjih treh let ni prav nič poboljšal. Žal mi je, da moram ugotoviti, da sem imel med potjo prav resen razlog, da sem se zgrajal nad njegovim vedenjem in bi ne bilo prav, če bi trdil, da ni name napravil izredno slabega vtisa.«

»No, no, mi vsi skupaj smo včasih precej neznosni,« je menil lord John. »Mladi mož gotovo ni hotel slabo. Sicer pa je internacionalc in če je potratil pol ure časa, da nam je popisal nogometno tekmo — to vendar ni nič tako hudega.«

Pol ure za popis nogometne tekme! sem nestrno vzkliknil. »Vi sami ste porabili pol ure, da ste nam pripovedovali brezkotno storijo o nekem bivolu. To lahko potrdi tudi profesor Summerlee.«

»Teško bi odločil, kdo od vaju je bil dolgočasnejši,« je odgovoril Summerlee.

»Povem vam, gospod Challenger, da vse svoje življenje nočem več ničesar slišati o nogometu ali pa o bivoli.«

»Saj nisem niti besedice spregovoril o nogometu!« sem se uprl.

Lord John je rezko zažvižgal, Summerlee pa je ves v skrbeh zmajal z glavo.

»In k temu: še tako zgodaj,« je menil, »to je prav res za obupati. Dočim

sem mirno sedel in ves zamišljen molčal —

»Oho! Kaj, molčali da ste?« je vzkliknil lord John. »saj ste nam ves čas počenjali pravcato kabaretno predstavo kot posnemalec živalskih glasov; bolj ste bili kakemu zbesnelemu gramofonu podobni kakor pa človeku!«

Summerlee se je užaljen zravnal in pripomnil prav pikro: »Lord John, vi postajate neokusni!«

»To je pa že od vraga, to meji že na blaznost!« je zaklical lord John; »vsakdo izmed nas prav dobro ve, kaj sta druga dva počenjala, toda nihče se ne spomni svojih lastnih dejanj. Začnimo kar spredaj. Vstopili smo v kadilni oddelek prvega razreda, to stoli, ali ne? Nato se je začel prepri radi pisma prijatelja Challengerja v »Timesu«, ne?«

»O, zbog tega ste se pripravili?« je vprašal hišni gospodar z grmečim glasom in namršil obrvi.

»Vi, Summerlee, ste dejali, da je vsa ta stvar gola laž!«

»Oho!« je dejal profesor Challenger, se udaril po prsni in si pogladil brado. »Da je vse to laž? Zdi se mi, da sem take besede že slišal. Morda smem vprašati, s kakimi dokaznimi sredstvi je veliki in znameniti profesor Summerlee zavrgel tolmačenja onega ponižnega človeka, ki se je upal podati svoje mnenje o znanstvenih možnostih? Morda bo gospod profesor vendarle bla-

govoril navesti nam nekaj razlogov za svoje nasprotno mnenje, preden popolnoma umiči to nesrečno mojo teorijo.«

Po teh besedah se je priklonil, zganil z rameni, razprostrl prste in navzel zelo sarkastičen izraz.

»Moji protizalogi so zelo preprosti,« je odvrnil trmasti Summerlee, »moje povsem ponižno mnenje je to: vzemimo, da je zemljo obdajajoči eter na nekem mestu res struponosen ter bi utegnili povzročiti nevarne in škodljive posledice, vendar pa se čudim, kako da mi trije na vlaku nismo občutili prav nikake spremembe na sebi?«

Ta razlaga je izzvala pri Challengerju silen smeh. Smejal se je tako močno, da se je tresla vsa soba. Slednjič si je obrisal potno čelo in povzel besedo: »Naš častiti Summerlee bi ne smel tako površno pregledati vsega položaja; sicer pa je to njegova stara razvada. No, gospodje moji, najbolje bo, če vam pojasnim svoja lastna dejanja, ki sem jih danes zjutraj zagrešil; kajti toliko lažje boste razumeli svoje duševne zablode, ki ste jih pravkar ugotovili, če vam pokažem, da so mene samega popadli hipi, ko sem menil, da sem popolnoma izgubil duševno ravnotežje.«

V naši hiši biva že več let hišna Sara. To vam je pretirano pobožnjaška žena, ostrega in nelepega izraza. V bistvu je povsem neobčutna, hladna in ne spominjam se, da bi bil pri njej sploh

kaj zaznal trohico čustvovanja. Ko sem davi sam sedel pri zajuterku — moja žena je bila kot običajno v svoji sobi — mi je nenadoma šinila v glavo misel, kako zabavno pa tudi poučno bi bilo poizkusiti, do kako daleč sega Sara in neverjetna neobčutnost. Za ta poizkus sem si izbral prav preprosto, pa tudi učinkovito sredstvo. Malo cvetlično vazo, ki se običajno nahaja na mizici, sem prevrnil, nato sem pozvonil in se skril pod mizo. Sara je seveda koj vstopila, našla sobo prazno in je gotovo mislila, da sem v delavnici. Kakor sem pričakoval, je stopila bliže in sklonila se nad mizo, da bi popravila vazo. Zagledal sem pleteno nogavico in gumijast čevljev — pomolil sem glavo bliže in — zasadiil svoje zobe v mehko meso njegove bedra. Uspeh je daleko nadkrilil vsako moje pričakovanje. Nekaj hipov je stala kot okamenela in gledala topo na mojo glavo. Nato pa je z divjim krikom tresčila skozi vrata. Jaz sem seveda planil koj za njo, da bi jo pomiril, toda se ni zmenila za ničesar, temveč je drla in drla po kolovoznici in nekaj minut pozneje sem jo videl skozi daljnogled, kako beži kot veter proti jugozapadu. To dogodbcio sem vam povedal. Ne da bi vam za zdaj dodal še kako razlago. V možgane sem vam zasejal nekaj misli in pričakujem, kaka bo žetev. No, ali sem vam ni še prav nič razsvetlilo? No, kaj mislite vi, lord John?«

Vizitke in kuverte
priperota
Narodna tiskarna
v Ljubljani.

Stojalo za note
(Notenwager!) in 2 DOBRO
OHRANJENI POSTELJI
PO UGODNI CENI NA
PRODAJ. — Bleiweisova
cesta 15/III, vrata 16. 6419

LEPO POSESTVO
v Celovcu (Klagenfurt), sastoječe iz ene vile, tovarnega poslopja, gospodarskega poslopja, z velikim dvoriščem in vrtno prodaje se po ceni iz obiteljskih razlogov. Pobjiže obavljati pri V. KUCERA, Zagreb, Ilca 21.

Več dobrih pleskarskih pomočnikov sprejme proti dobri plači
JOSIP JUG, LJUBLJANA, Rimska cesta 16

Vogalno parcelo
blizu glavnega kolodvora že z napeljano kanalizacijo, vodovodom in elektriko prodam, kakor par konj s popolno opremo in težkim vozom. Naslov pove uprava Slovenskega Naroda. 6388

Zahvala.

Prijetna dolžnost me veže, da se kar najtopleje zahvalim prijateljem in tistim tovarniškim podjetjem, ki so se me ob petinpedesetletnici mojega dela prijazno spomnili. Delo mi je bilo od mladih nog potreba in zato smatram vse čestitke samo za priznanje delu. Priznanje delu pa naj bodri ves obrtni stan, zlasti pa naš obrtni naraščaj k tisti vztrajnosti, ki premaguje vse zapreke in ustvarja zadovoljnost in blagostanje.
V Ljubljani, dne 29. junija 1923.

August Žabkar,
predsednik Strojnih invarn in tovarn d. d. Ljubljana.



Pogreb blagopokojnega nepozabnega soproga, sina, brata, strica, zeta in vsaka, gospoda

Josipa Perdana
veletrgovca in posestnika

se bo vršil v petek, dne 22. t. m. ob štirih popoldne iz tukajšnjega glavnega kolodvora na pokopališče k Sv. Križu.

Sv. maše zadušnice se bodo darovale v ponedeljek v farni cerkvi sv. Petra.

Ljubljana, 21. junija 1923.

Rodbine Perdan-Hieng-Urbanc.

Otroški voziček
SE CENO PRODA. — Več se poizve: Emonska cesta 10 (pri tihi, na koncu hiše). 6431

Moško kolo,
skoraj novo, SE PO NIZKI CENI PRODA. — Naslov pove uprava »Slov. Narod«. 6429

Trgovski pomočnik
(MANUFAKTURIST) SE SPREJME V VEČJO TRGOVINO NA DEŽELI. — Ponudbe pod »Stajersko/6422« na upravo »Slov. Naroda«.

Proda se AUTO,
štirisedežen, 1/2 HP, v popolnoma dobrem stanju; zelo mala poraba bencina. — »Jadrane, kemična tovarna, Novi Vodmat, Zaloška cesta 95. 6407

Iščem mesta kot obratovodja ali elektrik, izvežban sem tudi v strojnem ključavničarstvu — popolnoma samostojna moč. — Ponudbe pod »Zanesljive na podružnico »Slov. Naroda«, Celje. 6421

Prodajam HIŠO
(4 sobami 3 kuhinjam, kletjo (4 sobe, 3 kuhinje, klet, drvarnica, sadni vrt) na periferiji mesta Ljubljana. Cena 160.000 dinarjev. — Ponudbe pod »Lepa prilagoditev/6416« na upravo »Slov. Naroda«. 6409

Proda se hiša, pripravna za vsako večjo obrt ali trgovino; tudi za vinsko trgovino. — Hiša se nahaja pol ure od Ljubljane, v Dravljah št. 79 (Pavel Goljar). 6405

Mehlovano sobo s posebnim vhom ISČE s 1. julijem CARINSKI URADNIK. — Najemnina postranska stvar. — Ponudbe na upravo »Sl. Naroda« pod Carinski uradnik/6409.

Stanovanje in zdrava domača hrana z instrukcijo se da za prihodnje šolsko leto dajati ali dijakinji nižje srednje šole in sicer tistem, ki bi posodili takoj 25.000 Din poštenu uradniški družini. V hiši je tudi na razpolago klavir z event. podukom. Blagohotne ponudbe na upravo Slov. Naroda pod „17-6-1/6432“.

Naznanjam vsem odjemalcem sodavice, da pričnem s prvim julijem izdelovati sodavičarsko obrt v Radečah pri Zidanemmostu Milka Rogel, Vrhnika.

Voz na dve kolesi
(ciza) ter štiriidelna ŽELEZNA VRATA NAPRODAJ. Naslov pove uprava »Sl. Narod«. 6355

Dobra šivilja
IŠČE DELA ZA NA DOM. — Poizve se v hotelu »Tivolik«, Telefon 355. 6372

Službo išče
ABSOLVENT srednje tehnične šole. Nastopi tudi kot strojni ključavničar. — Ponudbe je poslati pod »Vztrajnost/6376« na upravo »Slov. Naroda«.

Čevljarji pozor!
PRODA SE ČEVLJARSKI STROJ (cilinder), jako dobro ohranjen za 1750 Din. — Vpraša se: Spodnja Šiška, Celovška cesta 82 (pri Josipu Prešernu). 6351

Spalnica
IZ HRASTOVEGA LESA, kompletna, popolnoma nova, solidno delo, se radi manjkanje prostora ugodno proda. Cena 5500 Din. — Ogleda se od 15. do 18. ure. — Naslov pove uprava lista. 6406

V NAJEM VZAMEM POSESTVO
50 do 80 oralov veliko, event. tudi več, za daljšo dobo proti dobri najemini. Posestvo naj bi imelo večjo stanovanjsko hišo in gospodarska poslopja, živo in mrtvi inventar. — Naslov: Hinko Privšek, Ljubljana, Miklošičeva cesta 18, I. nadstropje (poleg sodišča). 6412

Seznaniha bi se rada
dva preprosta, inteligentna gospoda, uradnika (eden Dunajščan), v svrhu skupnih nedeljnih izletov z dvema gospodičnima do 22 let. Reflektira se samo na duhovite dame veselega in muzikalnega značaja. — Ponudbe, event. s slikami, proti zameteni vrtni in diskreciji, pod »Odkritost/6413« na upravo »Slovenskega Naroda«. 6412

Išče se stanovanje V LJUBLJANI, v stari ali novi hiši (vili), obstoječe iz 2 do 3 sob s pritklinami ZA TAKOJ ali POZNEJE. — Najemnina postranska stvar; plača se tudi za eno leto naprej. — Ponudbe pod »Stanovanje« na anončni zavod Drago Beseljak, Sodna ulica 5, Ljubljana. 6353

Lesni strokovnjak iz Trsta, z dolgoletno prakso in s trgovsko predizobrazbo, popolnoma vešč tudi italijanskega jezika, odgovarja na MESTO PRI VEČJEM PODJETJU ali ZAGI V JUGOSLAVIJI. — Ponudbe pod »Lesni strokovnjak« na: Aloma Company, anončna družba, Ljubljana, Kongresni trg št. 3. 6323

Naprodaj imam več vil, MALIH IN VELIKIH HIS s prostim stanovanjem in brez stanovanja. HIŠE Z ORBTJO, GOSTILNO IN INDUSTRIJSKA PODJETJA, PARCELE, GOZDOVE, TRGOVINE Z INVENTARIJEM IN S PREVZETJEM BLAGA, MLINE IN ZAGE, GRASČINE z arondiranimi zemljišči v Ljubljani in izven Ljubljane. Ugodne cene in ugodni prodajni pogoji! — Resni kupci naj se zglase: Hinko Privšek, Ljubljana, Miklošičeva cesta štev. 18, I. nadst., poleg sodišča. 6411

Posoilnica v Lonatcu, reg. zadr. z om. poroštvo vabi cenene zadržnike na redni občni zbor, ki se vrši dne 1. julija tek. leta ob dveh popoldne v njeni pisarni. Dnevni red: 1. Poročilo ravnateljstva; 2. poročilo nadzorstva; 3. potrjenje letnega računa in razdelitev dobička; 4. volitev ravnateljstva in nadzorstva; 5. predlogi in nasveti zadržnikov. 6425 RAVNATELJSTVO.

Krojaški šivalni stroj, v najboljšem stanju, PO ZELO UGODNI CENI NA PRODAJ. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 6331

Kupujem KUMNO V VSAKI MNOŽINI. Ponudbe z vzorci in najnižjo ceno na LJUDEVIT SIRC, KRANJ. 6347

Kupim 5-6 zdravih mečnih pelenjakov. Ponudbe na Albert Kolenz, Brežice. 6377

Kumno, janež, RDEČO DETELJO, SEMENSKO AJDO, LIPOVO CVETJE, SUHE GOBE itd. plačuje najbolje — SEVER & KOMP., Ljubljana, Wolfova ulica št. 12. 6275

Britvice, že rabljene (Gillete, Merit itd.) SE SPREJEMAJO V ELEKTRIČNO BRUSENJE v drogeriji »Adria«, Ljubljana, Selesburgova ulica 5. — Zunanja naročila hitro in točno! 6283

Športne, vojaške in železničarske čepice izdeluje P. Semko, krznar Križevniška ulica 7. 2712

Pisalni stroji, potrebščine mehanična delavnica (popravljalnica) L. BARAGA, Ljubljana, Selesburgova ulica 6-1.

Banatsko moko la NA VREČE I VAGONE RAZPRODAJA M. Bielić, Dunajska cesta 33 (pri »Balkanu«) uz najnižje dnevne cene. 6383

Išče se DRUŽABNIK s primernim kapitalom v že dobro vpeljano trgovno v prometnem mestu na Stajerskem. — Ponudbe na upravo »Slov. Naroda« pod »Sigurna bodočnost/6287«.

Oves, koruzo I na vreče in vagine razprodala M. Bielić, Dunajska cesta 33, pri »Balkanu«, po najnižjih dnevnih cenah. 6384

Banatsko pšenico la RAZPRODAJA NA VAGONE, paritet vsaka postaja v Sloveniji. M. BIELIĆ, Dunajska cesta št. 33 (pri »Balkanu«). 6386

Trstije za strope izdelujem z najmodernimi stroji in iz najboljšega materiala ter dobavljam v vsaki množini po najnižji dnevni ceni. I. Jugoslovska tvornica Bakala JOS. R. PUH, LJUBLJANA, Graška ul. 22. Tel. 531.

Otroški vozički več vrst Dvokolesa raznih modelov, najnovejši motorčki ameriškega tipa »EWANS«. Velika zaloga pnevmatik in delov po najnižji ceni. Sprejemajo se tudi vsa popravila, emailiranje in ponikanje. TRIBUNA F. B. L. tovarna dvokoles in otroških vozičkov, Ljubljana, Karlovska cesta 4.

NAPRODAJ JE krasno posestvo, obsegajoče 16 oralov, v ravnini, v sredi vasi, oddaljeno četrt ure od železniške postaje in eno uro od Slovenjgradca. Posloplje je v dobrem stanju. Za to hišo se lahko dobi gostilniška koncesija in trgovina z mešanim blagom; vodna moč za mlin. — Vpraša se pri: Gustav Kraupa, restavracija Dovže, p. Misljinje. 6396

Poznan! Maršnerjevi 'šumeči' (Brause) limonadni praški kakor tudi vse vrste bombonov, keksov, čokolade, vafelnov za sladolep itd. se dobi vedno v veliki izbiri pri tvrdki Josip Vitok Ljubljana, Krekov trg 8. (zraven Mestnega doma.) Zahtevajte cenik! Na debelo 5609

Ugodna prilika.
Proda se po nizki ceni več popolnoma novih, kom. stroj. strojev za izdelovanje zbitih čevljev. Natančneje poizvedbe v upravi Slov. Naroda pod Stroji 6403.

Aluminijevo in emailirano kuhinjsko posodo zelezne potrebščine za stavbe, razna orodja za obrtnike, stroje za poljedelstvo, štedilnike, vse vrste obličev in žag ter vse drugo v železninsko stroko spadajoče blago dobiti po znižanih cenah pri novo ustanovljeni tvrdki

Triglav, Stanko Florjančič, Ljubljana. Sv. Petra cesta št. 35 (preje Mencingerjev lokal).

Kdo hoče pristopiti s kapitalom od 500.000— do 1.500.000— Din kot tihi družabnik

k zelo plodonosnemu podjetju? Varnost zadržana z vključbo na prvo mesio. Ceujene ponudbe na upravo Sl. Narod pod »Razširjenje obrata-5986«

Oglas
dražbe hrastovih debel.

Temeljem dozvole ministrstva šuma i rudnika Beograd, od 26. avgusta 1922 br. 16709/22 proda graščak Josip pl. Kiepač iz Križevca dne 6. avgusta 1923 ob 11. dopoldne potom javne pismene dražbe 7324 kom. hrastovih debel z vsebino 16720m³, katero blago se nahaja v gozdih: Perivoj, Cerine, Osredek, Seča, Fumetek in Globočec, okraja Križevci, upravne občine Raven za izključno ceno Dinarjev 4.000.000. — Vsi gozdovi leže odnosno gravitirajo na cesto Križevci — Zaistovec. Pismene ponudbe obložene z 10 % varščino izključne cene, naj se izročijo dne 6. avgusta 1923 do 11. dopoldne v pisarno uprave vlastelinstva. Natančneje dražbene pogoje lahko zainteresirani pogledajo vsak dan v imenovani pisarni, kjer dobe tudi поблиža navodil.

Prager Presse
Znižanje naročnine.

Naročnina na dokazano najrazširjenější nemški dnevnik v Češkoslovaški Republici in v tujini

Prager Presse
znaša sedaj za Kraljevino Srbvo, Hrvatov in Slovencev mesečno samo za jutranje in večerno izdanje Din 40—; samo jutranje izdanje Din 28—; poedina številka jutranja z večerno Din 1-80; številka nedeljsko izdanje z ilustrirano prilogo Din 3—.

Prager Presse prinaša najboljšo in objektivno informacije o dogodkih, trgovskih, finančnih in industrijskih razmerah Male Antante, Srednje Evrope in vseh drugih držav, posreduje vrlo in neprestano vzajemne poslovne zveze vsake vrste (iskanje in ponudbe vsakovrstnega blaga) tako da je največji in najuspešnejši oglasnik.

Stevilke na ogled in ponudbe oglasov brezplačno.
Uprava PRAGER PRESSE, Praga III. Nedudova 5. (Češkoslovaška Republika.)

Račun poštnege čekovnega urada v Zagrebu 40.156. Ljubljani 20.264. pri Podružnici Ljubljanske kreditne banke v Mariboru 11.258

Prometni zavod za premog
d. d.
v Ljubljani prodaja

iz slovenskih premogovnikov veonjski, šentjanski in trboveljski premog

vseh kakovosti, v celih vagonih po orig. cenah premogovnikov za domačo uporabo kakor tudi za industrijska podjetja in razpečava na debelo inozemski premog in koks vsake vrste in vsakega izvora ter priporoča posebno la čehoslovaški in angleški koks za livarne in domačo uporabo, kovaški premog, črni premog in brikete.

Naslov: PROMETNI ZAVOD ZA PREM OG, d. d. centrala v Ljubljani, Miklošičeva cesta 15/II. Podružnica v Novem Sadu (Bačka).

Zahvala.
Ko smo po petih letih zagreblji v domači zemlji leta 1918. v Judenburgu med drugim žrtvami ustreljenega preljubljenega našega moža oz. očeta, brata itd.

Antona Hafnerja

ki je z mladim svojim življenjem poplačal svojo jugoslovsansko prepričanje, nam je srčna dolžnost, da se iz dna srca zahvalimo vsem, ki so kakorkoli pripomogli, da se je tako veličastno izvršil prevoz in pokop nepozabnega nam Antona.

V prvi vrsti se nam je zahvaliti odboru za prevoz judenburških žrtv, zlasti preblagemu g. dr. Jamarju, nadalje vsem požrtvovalnim rodoljubom, ki so ali darovali v denarju ali se kako drugače žrtvovali za dostojno priredbo prevoza in pogreba, mestnemu pogrebniemu zavodu v Ljubljani za preobilno skrb, vsem udeležencem pri pogrebu, zlasti zastopnikom uradov, vojaštva, obrti in trgovine, godbam, pevskim društvom in vsem drugim, ki jih ne moremo naštevati posebej.

Zahvaljeni vsi oni, ki so poklonili obilico cvetja in vsi, ki so že med prevozom pozdravili spomin pokojnikov.

Tolaži nas zavest, da v veliki svoji boli nismo sami.

Godešiče, 21. junija 1923.

Vinko Hafner, brat, v iskanju vse rodbine.

Otvoritev trgovine!
P. n. občinstvu vlijudno naznanjam, da sem prevzel delikatesno in specijalsko trgovino od centralne vnovčevalnice v Stritarjevi ulici, katere izdelke bom še vnaprej prodajal.
Trgovino sem prenesel v popolnoma na novo urejene prostore
v Stritarjevo ulico št. 2
ter jo bom vodil na svoj lasten račun v še večjem obsegu kot dosedaj.
Vse cenj. odjemalce zagotavljam, kot dosedanji poslovodja, tudi vnaprej najvestnejše potrežbe ter se priporočam
z odličnim spoštovanjem
Anton Verbiž.